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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi: 29/07/2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1054431 sayılı yazıları.

Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Sağlık
çalışanlarına yönelik şiddetin önlenmesine" ilişkin 7/69016 sıra sayılı yazılı sora önergesinin
cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahrettir

EK- Önerge cevabı



Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU tarafından verilen "Sağlık
çalışanlarma yönelik şiddetin önlenmesine" ilişkin 7/69016 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevabıdır. '

SORULAR:
1- Tarafıma iletilen mesajda; "Sayın Vekilim, Kocaeli ilinde özel bir hastanede doktor

olarak görev yapmaktayım. Son yıllarda artan sağlıkta şiddet olayları, son olarak Dr. Ekrem
Karakaya'nm canice öldürülmesiyle had safhaya ulaşmıştır. Çözüm adına yeterli adımların
hayata geçirilmediği ortadadır. Tüm sağlık çalışanları olarak can güvenliğimiz sağlanmadan
hizmet vermek istemiyoruz. Kısa vadede önlem oluşturacak; tüm hastane ve ASM girişlerine
X- RAY cihazları yerleştirilmesi (AVM' 1er gibi), sağlık kuruluşlarına kesici delici alet, silah
vs. ile giriş yapılmaması, ciddi güvenlik önlemleri alınması konularında ivedilikle adımlar
atılmasını istiyorum. Uzun vadede toplum huzur ve barış adma eğitim, kültür, vicdani ve insani
değerlerin yerleştirilmesine yönelik eğitim sisteminde köklü değişikliklere gidilmesini talep
etmekteyim. Bu konularla ilgili olarak meeliste yeterli gündem oluşturulması ve yetkililerce
adım atılması konularını arz ederim." ifadeleri yer almaktadır.
Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2- Bakanlığınızın sağlıkta şiddet olaylarını engellemek amacıyla yapmış olduğu
çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

3- Tüm hastane ve ASM girişlerine X-Ray cihazı konulması ile ilgili bakanhğımzm
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?

4- Sağlık kuruluşlarına girişlerde kesici, delici alet ve silah gibi girişlerin yapılmaması
amacıyla bakanlığınızı yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?

5- Son 5 yılda kaç sağlık kuruluşunda sağlık çalışanlarına şiddet vakası yaşanmıştır?

CEVAP 1-2-3-4-5- Sağlık çalışanlarının güvenli ortamlarda yüksek motivasyonla çalışmaları
ve sağlık kurumlarında kaliteli sağlık hizmeti sunmaları açısından şiddetin önlenmesine yönelik
olarak Devletimizce birçok hukuki ve idari tedbir alınmış ve alınmaya devam etmekte, sağlık
çalışanlarımıza yönelik şiddetin kabul edilemez olduğu inancıyla şiddete sıfır tolerans
göstererek çalışmalar sürdürülmektedir.

Bu kapsamda, sağlık kuruluşlarımızda güvenlik tedbirlerinin arttırılması (güvenlik
görevlisi ve güvenlik kamerası sayılarının arttırılması vb.), hastane girişlerinde işleyişi
aksatmayacak şekilde güvenliği sağlamaya yönelik tedbirlerin geliştirilmesi (metal dedektör,
x-ray cihazı, silah teslim noktası vb.) ve takibi çalışmaları devam etmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


